

我市进一步放宽中心城区落户条件

进一步调整户口迁移政策

适用范围:有能力在城镇稳定就业、生活的农业转移人口及其他常住人口。

进一步放宽中心城区落户条件。凡在我市中心城区具有合法稳定就业或合法稳定住所(含租赁)的人员,不受社保缴费年限和居住年限的限制,本人及其共同居住生活的配偶、子女和父母,可以在我市申请登记城镇居民户口。未成年人迁移按照相关规定办理。

继续落实直系亲属投靠落户政策。申请人在我市中心城区有常住户口,经户主同意,可申请其共同居住生活的配偶、子女和父母的户口迁入。

继续落实人才引进落户政策。国家机关、企事业单位引进人才,往届高校毕业生、技术工人、职业院校毕业生,应属中专以上学历毕业生,留学回国人员,准予其本人及其共同居住生活的配偶、子女和父母的户口迁入。

继续落实购房落户政策。在我市中心城区购买住房的人员,可申请房主及其共同居住生活的配偶、子女和父母的户口迁入。已被拆除或属非住宅类、违法建设的房屋,不得作为落户地址。

继续落实工作调动落户政策。国家机关、企事业单位工作人员调入我市中心城区工作的,可申请本人及其共同居住生活的配偶、子女和父母的户口迁入。

继续落实投资纳税落户政策。在我市中心城区投资、经商、办企业的外地公民,连续经营3年以上,每年纳税金额达到3万元以上的,或一年纳税达到10万元以上的,可申请本人及其共同居住生活的配偶、子女和父母的户口迁入;外商投资企业按其实际投入外资金额,每10万美元可迁入1名管理生产骨干。

继续落实迁入城镇的农村籍退伍转业军人落户政策。参军前户口在农村的退伍转业军人,可根据本人意愿申请本人及其共同居住生活的配偶、子女和父母的户口迁入。

继续落实成建制迁移人员落户政策。外地企业成建制迁入我市的职工,按照相关规定办理户口迁入。

继续落实高校招生落户政策。户口住址在省市外学生被我市高校录取后,可将户口迁至高校所在地学校集体户口。

继续落实县(市)、上街落户中心城区与市外迁入中心城区一致的户口政策。郑州市县(市)、上街区户籍人口迁入中心城区的,须符合外市户籍人员迁入中心城区的落户条件。

为加快推动已在城镇稳定就业、生活的农业转移人口及其他常住人口落户,9月20日,郑州市公安局下发《郑州市公安局关于进一步深化户籍制度改革的实施意见》的通知,郑州市将进一步放宽中心城区落户条件,试行以经常居住地登记户口制度,持续推进全市新型城镇化建设进程。

县(市)、上街区参照中心城区的户口迁移政策,试行以经常居住地登记户口制度。

改革完善户籍登记管理制度

试行经常居住地登记户口信息管理制度:

1.符合户口迁入条件,有合法稳定住所的,应当将户口迁至合法稳定住所所在地;没有合法稳定住所的,应当按照下列顺序办理落户:

(1)就业单位集体户;

(2)经户主同意的居民家庭户;

(3)社区集体户。

2.公安派出所应当以乡镇、街道或者社区、村(居)委会为单位设立社区集体户,为符合落户条件,但在当地没有合法稳定住所(含租赁)、没有直系亲属投靠、就业单位无集体户(含就业地人才交流中心集体户)的人员提供落户地址。

完善城乡统一的户口登记制度:

1.尊重城乡居民自主定居意愿,符合迁移条件的居民可以在城乡之间迁移。

凡在农村拥有合法稳定住所和合法土地承包经营权,或者投靠农村籍父母、子女、配偶生活的居民,实际居住在农村,可将户口迁入农村。在拆迁改造、村民产权登记、土地确权等特殊时期,应根据当地政府相关规定办理落户。

2.在我市返乡就业创业的城镇人员,可根据本人意愿在原籍或就业创业地落户。包括在乡村设立的企业就业并依法缴纳社会保险、在乡村依法投资经商或兴办实业以及依法取得农村土地经营权并依法经营的城镇人员。

实行证明事项告知承诺制:

1.外地市户籍人员符合我市落户条件,申请人通过户籍窗口办理迁移户口业务过程中,能够通过数据共享、电子证照调用等方式实现对政府部门核发的居住证、租赁合同、缴纳社会保险金证明、学历证书等证件(明)材料予以确认的,由申请人现场签署《户籍管理证明事项告知承诺书》,可不再提供以上证明材料。

2.对以经常居住地登记户口的落户方式,由申请人现场签署《户籍管理证明事项告知承诺书》,不需提供证明材料。

3.依据法律、法规的立改废释、机构和职能调整、国家和省简政放权对事项取消、下放、调整的要求,对相关证明事项实行动态调整,进一步简化办事手续。

郑报全媒体记者 张玉东

中秋、国庆假期 河南高速出行提示发布

本报讯(记者 张倩)昨日,河南省交通运输厅发布2023年中秋、国庆假期河南高速出行提示。

假期安排:9月29日(星期五)至10月6日(星期五)放假调休,共8天。中秋、国庆假期郑州市三环以内机动车尾号不限行。根据《交通运输部重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,中秋、国庆假期高速公路通行免费,免费通行的车辆范围为7座以下(含7座)载客车辆。

2023年的中秋、国庆假期合并,公众拥有了长达8天的“加长版黄金周”,预计今年中秋、国庆假期的出行热度将持续走高,有望形成继暑期之后的第二波出游高峰。省内大中型城市和旅游城市附近的高速干线、互通立交、桥隧路段的车流量将大幅度增长。预计中秋、国庆8天假期我省高速公路收费站出口总流量将达到2080万辆,日均流量约261万辆,为日常日均流量的1.65倍。预计9月29日9时~12时将迎来流量最高峰,假期最后两天的15时~20时为返程流量高峰,峰值出现在16时~18时。

结合高速公路免费政策和日常高速公路拥堵情况综合分析,中秋、国庆期间热门城市及景区附近高速的拥堵范围较日常有所扩大。其中,主要拥堵路段有:京港澳高速郑州市区至机场段及新乡至郑州段、连霍高速郑州市区至巩义隧道段、郑尧(尧)高速市区至郑州绕城段和始祖山隧道段、许广高速许昌南至襄县段、大广高速与郑民高速互通、京港澳高速与晋新高速互通、大广高速与荷宝高速互通等。

根据以往节假日收费站车流量数据对比,车流量较大的收费站排名前十有:郑州南站、圃田站、郑州西南站、惠济站、侯寨站、柳林站、十八里河站、东三环北站、沟赵站、文化路站等将出现车多排队的情况。

察民情 知民意 惠民生 暖民心

心通桥指数

(9月11日~9月17日)

深入基层一线,问需问计于民。心通桥坚持走好网上群众路线,通过与“百名记者下基层”活动相结合,坚持线上线下相融合,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦,有针对性地解决群众关心的热点难点问题。坚持把为群众办实事作为出发点和落脚点,把察民情、知民意、惠民生、暖民心的工作做到群众心坎上。

一周问政概况

9月11日至9月17日,心通桥网络理政平台接到的诉求中,交通出行类诉求最多,占总量的27.7%,公共设施类占24.1%,物业管理类占19.1%,环境问题类占10.6%,教育民生类占9.2%,医疗卫生类占6.6%,其他诉求占2.7%。

已回复热帖

- 网友发帖:兴华南街64号院小区改造施工噪声扰民**
兴华南街64号院小区改造项目,施工人员多次在早晨约6点半就进入小区违章施工,在法定休息日、节假日也在进行施工。小区物业不履行应尽职责,允许施工方从早到晚作业,噪声扰民问题迟迟得不到解决。
二七区淮河路街道办事处回复:经协调,施工方后续将早上7点进场,做一些没有声音的工作,8点以后正常施工。关于居民提出的休息日和节假日不允许施工问题,因本院老年人较多,工期较短,无法满足这一要求。
- 网友发帖:施工挖过的坑不填平,有安全隐患**
经五路红专路交叉口往南50米左右,近两天施工挖过的坑不填平,暴雨过后有安全隐患,请尽快填平,不要总是用钢板盖着。
郑州自来水投资控股有限公司回复:本次施工为老旧道路管网工程,需要在家属院与小区门口砌筑阀门井和消防栓井。目前,此处已移交给市政部门进行道路恢复,现场沟槽已经恢复,近日将进行最后的沥青路面恢复,还居民正常出行。在施工过程中确实对小区居民出行带来了不便,在此深表歉意。
- 网友发帖:107高级中学学生只能住宿,不允许走读**
郑州107高级中学不允许学生走读,只能住宿。如果有学生身体不适,不能住宿的,只能请假。
郑州市教育局回复:郑州市第107高级中学距离市区较远,学校周边环境较为复杂,不安全因素较多。第三节课自习结束后已是晚上9:40,学生回家不安全,为加强管理,确保学生人身安全,学校实行寄宿制管理办法。学校将尽最大努力,为学生在校的学习和生活保驾护航。



本月下旬我省仍多阴雨天气

需关注对秋收的不利影响

本报讯(记者 武建玲)9月17日至19日,我省普降大到暴雨,信阳、驻马店、南阳、周口、漯河、平顶山、安阳等地出现大暴雨。省气象台预计,9月下旬,我省仍多阴雨天气,需关注对秋收的不利影响。

省气象台监测显示,本轮降水过程累计雨量大,极端性强。全省平均降水量达62.5毫米,有12个地市平均降水量超过50毫米,其中驻马店119.9毫米、信阳113.6毫米、许昌80.3毫米。降水持续时间长,影响范围广。本轮降水从9月17日夜里自我省西部开始,至19日扩展至全省,20日早晨降水基本结束,过程持续时间约60小时;50毫米以上的降水覆盖面积约9万平方公里。短时强降水特征明显,伴有混合性大风。全省大部出现6~7级混合性大风,部分县市阵风达8~10级,局部11~12级。

据9月20日7时全省土壤水分监测显示,本轮降水已致全省近八成测站土壤含水量接近饱和,豫南地区部分农田出现积水,易诱发涝渍灾害,影响后期灌浆和机收作业。建议豫南降水较大的地区及时排涝散墒,尽量缩短田间积水期和湿渍时间,为机收作业创造有利条件。各地需根据本地精细化天气预报科学调度农机,抓住降水间隙及时收获。已收获地区,建议采取通风储存、烘干等措施,确保秋粮品质。

省气象台预计,9月下旬,我省阴雨天气持续时间长,日照天数少,黄河以南降水量较常年同期偏多。

具体预报情况为:20日下午到22日白天,西部、南部有分散性阵雨、雷阵雨。22日夜到24日,全省大部有小雨,黄淮之间部分县市有中到大雨,局部暴雨。25日,全省大部有小雨,中西部部分县市有中雨。26日到27日,中西部、北部大部有小雨,其他县市局部有小雨。28日到29日,南部阴天转多云,其他县市多云到晴天。30日,西部有阵雨。

郑州市今后七天天气预报情况为:9月21日晴天转多云,16℃~27℃;9月22日阴天转阵雨,16℃~25℃;9月23日阴天有小到中雨,18℃~21℃;9月24日阴天有中雨,17℃~19℃;9月25日阴天有阵雨,17℃~22℃;9月26日阴天有小雨,18℃~23℃;9月27日阴天有小雨,19℃~22℃。

公交志愿者让「无碍」更「有爱」



“感谢郑州公交为我们安排了这么好的行程。”9月20日,郑州公交徐亚平志愿服务队的志愿者们,在公交出行宣传周之际,带领郑州市残疾人康复中心的学员在河南省科技馆开展“助力残障人士畅游河南省博物馆”活动,60多位残障人士及其家属搭乘由郑州公交志愿者组成的爱心车队开心地走出校门,享受“无障碍”出行服务的同时感受科技事业的发展。
本报记者 张倩 摄

郑州市区现有智能公厕103座

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)近年来,郑州市城市管理局持续深入推进“厕所革命”行动,通过不断完善公厕配套设施及智能传感设备,提供便民服务、每年增加24小时开放公厕、为部分公厕配备厕纸等措施的同时,不断提升城市公厕精细化、智能化、人性化管理服务水平。

据悉,目前郑州市区现有智能公厕103座。什么是智能公厕?据介绍,这类公厕采用节能环保的智能技术,安装了自动感应烘手机、感应洗手液、感应出水、感应出纸、自动感应门等自动化智能设备,配置了人流量监测、臭气值监测、蹲位占用、洗手液耗尽、厕纸耗尽、智能水表等全方位自动监测感知系统,具备了智能除臭、智能识别取纸、民众评价打分、第三卫生间等特殊人群一键呼救等功能。有条件的公厕结合环卫驿站建设,配备必要的饮水机、微波炉、桌椅、针线包等物品供户外工作者临时休息使用。

中秋赏月,仁帅酒致敬路桥建设者

一桥飞架,撑起城市发展的脊梁;一路通达,延伸城市前进的梦想。
一款酱酒,共振时代发展的步伐;一种匠心,致敬无数美好的力量。

仁帅酒拥有一流的高品质健康白酒酿造工艺,年产优质大曲酱酒能力达近千吨,以高品质、强实力在茅台家族产品中占据一席之地。

由于与交通的特殊渊源,在茅台家族中,仁帅精准定位交通建设领域,从其打造出的“桥”和“路”两款主要产品可以窥见其卓然匠心。

河南交通实业发展有限公司,是茅台家族核心品牌仁帅酒河南区域的总运营商。今年夏季以来,交通实业携仁帅人一起,关注河南重大项目、重点工程的建设,以赤诚之心走进工地,7月27日慰问郑州市政湖青医学院项目部,8月1日又来到中铁大桥局兰封高速基工区,8月2日在焦原高速公路项目相继走访慰问清凉,掀起了“2023名企联谊活动”的高潮。

这一系列活动中,8月3日的联谊,更赋予了许多新的内涵。

媒企共携手 盛夏送清凉

党旗飘扬,党徽闪耀。8月3日,由郑州日报社、中铁大桥局、河南交通实业发展有限公

司共同举办,贵州茅台酒厂(集团)保健酒业参与的党建共建签约仪式“仁帅·路桥故事”采访启动仪式,在郑州北环彩虹桥工程项目部举行。

这是媒企携手仁帅酒共建共融的一次创新实践,也是仁帅酒对“共筑美时代,共创美好生活”的一次身体力行,更是双方服务于城市高质量发展的齐心与协力!城市的品质提升、焕新蝶变,离不开重大项目、重点工程的建设。作为郑州市重点民生工程——新建彩虹桥,是郑州市北环快速路的铁路跨线大桥,更是郑州市北环东西向的咽喉要道。该主体大桥于1994年年底建成后,随着近年来交通流量逐年增大,桥梁通行压力巨大,经过多次修整,仍然无法满足市民出行需求,郑州市于2019年决定拆除重建,2020年启动了新彩虹桥拓宽工程。

在大桥主体结构即将完工之际,郑州日报社联合爱心企业河南交通实业发展有限公司、贵州茅台酒厂(集团)保健酒业向彩虹桥项目部送来了慰问,捐赠了相关防暑物资,现场致敬战高温、斗酷暑的城市建设者。

中铁大桥局一公司负责人介绍了彩虹桥的基本情况,新建彩虹桥设计为三跨连续单拱肋钢箱系杆拱桥,既保留了历史记忆,又富有时代气息,主桥全长369米,设计为双向8车道。

369米的长度,横跨了亚洲最大的火车货物编组站。施工以来,火车无一天停运,汽车无一日断行,许多施工物料都采用“空中漫步”的方式进行运输。

原有的桥要拆除,是一重困难,而新建的桥要在空中起舞。比起在大江大河上方修桥,大桥人多了许多重风险,首先要确保万无一失,任何一件物料的滑落,就可能酿成事故。

贵州茅台酒厂(集团)保健酒业河南一区负责人听闻这个细节后,当即嘱咐工作人员深入采访彩虹桥人和事的诸多细节。

于是便有了路桥工程行业颇为关注的两则视频,《马春元:彩虹桥里见彩虹》《张自荣:兰州青年在郑州》。

走近一线工匠 致敬工匠精神

采访马春元和张自荣,是一段令人赞叹和难忘的经历。

马春元是安徽人,17岁外出打工,他具备叉车、吊车、塔吊等多项工程机械的使用本领。2021年5月,他随队伍来到彩虹桥,从每天工程进展安排,到饭菜的膳食调理,以及员工工程的疏导,他俨然成了施工队伍的核心人物。

他有一子一女,都在上学。除了每年春节

回安徽能短暂相聚外,其他的相聚就是孩子在假期过来,他感谢在老家操持家务、赡养老人的妻子,打算在通车后好好回家休息几天,陪陪家人。

张自荣,现任彩虹桥项目部的副总工程师。他是甘肃人,2014年,大桥局在兰州理工大学校招,他通过程序来到郑州,一干就是九年,九年间,他参与了中州大道立交上跨海铁路工程、农业路大桥工程、彩虹桥工程……在实践中创新研发出了防护小车、无水止空切割盘锯、滑道梁板配置七巧板、狭小空间下临时支墩顶接高装置,获得多项施工工法专利。

在郑州的路桥建设中,张自荣渐渐地成长为技术中坚力量,他习惯了郑州的生活饮食习惯,并且计划在下一个十年,通过努力获取正高级工程师资格。

作为建设者,他们是这个时代最可敬的人,他们以汗水托起时代发展的美好图景;作为礼敬者,仁帅酒紧跟时代步伐,在各业高质量发展的洪流中,为“美”凝聚力量,为“美”生活助力。在国家提出的“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”的主旋律中,开启“仁帅·路桥故事”,在这个美时代中、美生活里寻找“美”的一面,见证“美”的力量。

王宾 周娟 苏立萌



9月9日,茅台家族仁帅·品牌推介暨中秋团圆宴在郑州举行,这场“邀明月,向美行”的主题活动,在郑州市中原路原交通厅院落的食堂进行。四面八方赶来的嘉宾们,大多来自于市里各大路桥工程的工地现场、脚手架上、指挥中心。

在波涛汹涌的商海闯荡,贵州茅台酒厂(集团)保健酒业的仁帅酒坚持了与路桥建设者们在一起,成就一道优雅的风景。

双向奔赴 同心共创美好未来

团圆宴的次日清晨,某商贸公司负责人田晓明致电笔者,说起品饮仁帅酒的体感,用了“硬挺”一词,他说:“硬挺,质量杠杠的……”

在团圆宴当晚,田晓明已经数次用这个说法表达对仁帅酒的感受,作为贵州、遵义、茅台一线的常客,他去过包括仁帅酒在内的许多酒厂,对仁帅留下了深刻印象。

“每一滴都是大曲坤沙的酱酒。”他说,仁